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20  Δεκεμβρίου  2024 

Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 
Θέμα: Διοργάνωση επιμόρφωσης για την «Ημέρα Εκπαιδευτικού» (12 

Φεβρουαρίου 2025) Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και όπως έχει ήδη ανακοινωθεί στην Εγκύκλιο 
«Χρονοδιαγράμματα σχολικής χρονιάς 2023-2024 και οδηγίες για ομαλή λειτουργία 
των σχολείων» (https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp17315a, ημερ. 
13/8/2024, Αρ. Φακ. 07.12.002.002), η Ημέρα Εκπαιδευτικού Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, για το δεύτερο  
τετράμηνο ορίζεται η Τετάρτη, 12 Φεβρουαρίου 2025. 

Η οργάνωση της Ημέρας Εκπαιδευτικού Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης εντάσσεται στο πλαίσιο που 
διαμορφώνουν η Απόφαση   του Υπουργικού Συμβουλίου 
(https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp15942a, ημερ. 6/9/2023), η σχετική 
εγκύκλιος «Υιοθέτηση Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης για την Αυτοαξιολόγηση Σχολικών 
Μονάδων» (https://enimerosi.moec.gov.cy/ypp17346, ημερ. 29/8/2024) και η 
εγκύκλιος «Πρόγραμμα Υποστήριξης Επαγγελματικής Μάθησης (ΥΕΜ) των 
εκπαιδευτικών  κατά  τη σχολική  χρονιά 2024-2025 
(https://www.pi.ac.cy/pi/files/anakoinoseis/2023_2024/20240612_yem.pdf, ημερ. 
12/6/2024) 

Με βάση το πλαίσιο αυτό η διαδικασία αυτοαξιολόγησης και ανάπτυξης Ενιαίου 
Σχεδίου Δράσης Βελτίωσης (ΕΣΔΒ) της σχολικής μονάδας θεσμοθετείται και η 

εφαρμογή περιλαμβάνει σειρά ενεργειών σε επίπεδο σχολικής μονάδας και 
εκπαιδευτικών, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου 
που επιτελείται στις σχολικές μονάδες. Για την επιμόρφωση/στήριξη/επαγγελματική 
μάθηση των εκπαιδευτικών, τα σχολεία είχαν κληθεί να αναπτύξουν Σχέδιο 
Επαγγελματικής Μάθησης, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Ενιαίου 
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Σχεδίου Βελτίωσης της Σχολικής Μονάδας, στη βάση της προτεραιότητας (ή των 
προτεραιοτήτων) που έχουν ως σχολείο θέσει υπό έμφαση. 

 
Οι επιμορφωτικές δράσεις κατά τη διάρκεια της «Ημέρας Εκπαιδευτικού» αναμένεται 
να έχουν ενταχθεί σε στοχευμένο πρόγραμμα, το οποίο οργανώνεται από το ίδιο το 
σχολείο και  έχει ως επίκεντρο τις επιμορφωτικές ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τις 
προτεραιότητες της κάθε σχολικής μονάδας, στη βάση εφαρμογής και υλοποίησης της 
πολιτικής για την Επαγγελματική Μάθηση. Το κάθε σχολείο αναμένεται να προβεί σε 
ειδικές διευθετήσεις για επιλογή εισηγητών/εισηγητριών και θεματικών με τις οποίες θα 
ασχοληθεί το προσωπικό και θα ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες τους ως 
μελών της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας. 
 
Για τον προγραμματισμό της ενδοσχολικής επιμόρφωσης, στο πλαίσιο της «Ημέρας 
Εκπαιδευτικού», για τη σχολική χρονιά 2024–2025, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο  
προσφέρει σεμινάρια για σειρά θεμάτων όπως τα πιο κάτω, τα οποία αξιοποιήθηκαν 
από τα σχολεία και κατά την πρώτη Ημέρα Εκπαιδευτικού, στις 12 Δεκεμβρίου 2024: 

 

 Αξιολόγηση του μαθητή/μαθήτριας 

 Αποτελεσματική διδασκαλία 

 Διαπολιτισμική/αντιρατσιστική εκπαίδευση 

 Διαχείριση και πρόληψη προβληματικών συμπεριφορών/παραβατικότητας 
μαθητών/τριών 

 Διδασκαλία της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας 

 Εκπαίδευση για άτομα με αναπηρίες 

 Εκπαιδευτική διοίκηση - Εκπαιδευτική ηγεσία 

 Εναλλακτικές μέθοδοι διδασκαλίας και μάθησης 

 Θέματα ψυχολογίας στην εκπαίδευση 

 Πειθαρχία και προώθηση θετικής συμπεριφοράς 

 Σχέσεις σχολείου – οικογένειας 

 Σχολικό κλίμα 

 Τεχνολογίες μάθησης και επικοινωνίας – ψηφιακές ικανότητες 

 
Το κάθε σχολείο κατά τη διαμόρφωση του προγράμματος για τη δεύτερη Ημέρα 
εκπαιδευτικού και σε συνέχεια των δράσεων που υλοποιήθηκαν κατά την πρώτη Ημέρα 

εκπαιδευτικού, έχει τη δυνατότητα να εντάξει στις δράσεις του σεμινάριο για ένα από τα 
πιο πάνω θέματα (ΕΝΑ ΘΕΜΑ ΚΑΙ ΕΝΑ/ΜΙΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΗ/ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΡΙΑ). 

Σημειώνεται ότι τα σχολεία που συμμετέχουν στο ειδικό Πρόγραμμα Υποστήριξης 
Επαγγελματικής Μάθησης (ΥΕΜ) του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, θα προβούν σε  
διευθετήσεις για τις επιμορφωτικές τους δράσεις για τη δεύτερη Ημέρα  
Εκπαιδευτικού» σε συνεργασία με τον/την Υποστηρικτή/Υποστηρίκτρια του 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. 
 

Η επιλογή   θέματος μπορεί να γίνει μέσω του διαδικτυακού περιβάλλοντος εγγραφών 
του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου https://www.pi-eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία – 
«Ημέρες Εκπαιδευτικού» και ακολουθώντας τα βήματα - Επιλογή Θέματος – 
Καταχώριση. Η πλατφόρμα εγγραφών θα λειτουργήσει από τις 17 Ιανουαρίου 2025 
μέχρι και τις 31 Ιανουαρίου 2025. Για περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να 

επικοινωνήσετε με τους λειτουργούς του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, δρα Παναγιώτη 
Σάββα και δρα Σάββα Τρίχα (τηλ.: 22402327 και 22402365, ηλ. διευθ.: 
savva.p@cyearn.pi.ac.cy και trichas.s@cyearn.pi.ac.cy ).  
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Υπενθυμίζεται επίσης ότι, σύμφωνα με τους περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμούς του 2017 έως 2023, τα προγράμματα 
επιμόρφωσης που διοργανώνονται από τη σχολική μονάδα πρέπει υποβληθούν και 
να τύχουν της έγκρισης του/της οικείου/ας επαρχιακού/ής ΠΛE ή του Διευθυντή Μέσης 

Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ανάλογα με τη Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης. Ως εκ τούτου, οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων θα πρέπει να 
αποστείλουν έγκαιρα το πρόγραμμα επιμόρφωσης που θα καταρτίσουν στον οικείο 
Επαρχιακό ΠΛΕ ή στον Γενικό Επιθεωρητή Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, αντίστοιχα. 

 
Παρακαλώ υπόψη σας για τις ενέργειές σας. 

 
 
 
 
 
 
 

 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Νικόλαος Γιασουμής  Δρ Έλενα Χατζηκακού 
Διευθυντής            Διευθυντής  Διευθύντρια 

Μέσης Τεχνικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

και Κατάρτισης 


